
Bürgerbeteiligung in Großpösna

Status Quo-Analyse 

zum Beginn der Entwicklung als „Bürgerkommune“
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Zur Befragung

Bürgerbeteiligung in Großpösna20.11.2023

• Versand von 559 Fragebögen an zufällig ausgewählte Haushalte in der Gemeinde 
Großpösna, inkl. Ortschaften

• Antwortmöglichkeit online oder per Fragebogen 

• 197 Rückmeldungen, davon 142 per Hand ausgefüllte Fragebögen und 55 online 
beantwortete - Rückmeldequote: 35%
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Vergleich Befragungsteilnahme zur Realbevölkerung

Bürgerbeteiligung in Großpösna20.11.2023
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Wie wurde der Fragebogen beantwortet? - Alter

Bürgerbeteiligung in Großpösna20.11.2023
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Wie wurde der Fragebogen beantwortet? - Alter

Bürgerbeteiligung in Großpösna - gewichtet20.11.2023
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Wie wichtig ist es Ihnen, zu Angelegenheiten der 

Gemeindeentwicklung gut informiert zu sein?

Bürgerbeteiligung in Großpösna20.11.2023
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sehr wichtig wichtig teils, teils weniger wichtig gar nicht wichtig keine Angabe
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Wie wichtig ist es Ihnen, zu Angelegenheiten der 

Gemeindeentwicklung gut informiert zu sein?

Bürgerbeteiligung in Großpösna – gewichtete Daten20.11.2023
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Wie informieren Sie sich üblicherweise über aktuelle 

Vorgänge in der Gemeinde? 

Bürgerbeteiligung in Großpösna20.11.2023
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auf der Webseite der Gemeinde Großpösna

auf dem Gemeindekanal von Facebook

auf dem Gemeindekanal von Instagram

auf dem Gemeindekanal von Twitter

über die "rundschau"

über die Partheland-App

über Aushänge

in Informationsveranstaltungen der Gemeinde

in Sitzungen von Ortschaftsrat oder Gemeinderat

in Gesprächen mit Bürgermeister oder Verwaltung

in Gesprächen mit Gemeinde- oder Ortschaftsrat

in Gesprächen mit anderen Menschen in der Gemeinde

regelmäßig ab und zu selten gar nicht keine Angabe
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Wie informieren Sie sich üblicherweise über aktuelle Vorgänge in der Gemeinde? 

Bürgerbeteiligung in Großpösna - gewichtet20.11.2023
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regelmäßig ab und zu selten gar nicht keine Angabe
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Webseite von Großpösna – Alter 

Bürgerbeteiligung in Großpösna - gewichtet20.11.2023
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Auf dem Gemeindekanal von Facebook – Alter 

Bürgerbeteiligung in Großpösna - gewichtet20.11.2023
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Auf dem Gemeindekanal von Instagram – Alter 

Bürgerbeteiligung in Großpösna - gewichtet20.11.2023
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Auf dem Gemeindekanal von Twitter – Alter 

Bürgerbeteiligung in Großpösna - gewichtet20.11.2023
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Über die „rundschau“ – Alter 

Bürgerbeteiligung in Großpösna - gewichtet20.11.2023
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Über die Partheland-App – Alter 

Bürgerbeteiligung in Großpösna - gewichtet20.11.2023
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Über Aushänge – Alter 

Bürgerbeteiligung in Großpösna - gewichtet20.11.2023
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In Informationsveranstaltungen der Gemeinde – Alter 

Bürgerbeteiligung in Großpösna - gewichtet20.11.2023
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In Sitzungen von Ortschaftsrat oder Gemeinderat –

Alter 

Bürgerbeteiligung in Großpösna - gewichtet20.11.2023
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In Gesprächen mit Bürgermeister oder Verwaltung –

Alter 

Bürgerbeteiligung in Großpösna - gewichtet20.11.2023
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In Gesprächen mit Gemeinderat oder Ortschaftsrat –

Alter 

Bürgerbeteiligung in Großpösna - gewichtet20.11.2023
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In Gesprächen mit anderen Menschen der Gemeinde 

– Alter

Bürgerbeteiligung in Großpösna - gewichtet20.11.2023
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Wie gut bzw. wie informativ fanden Sie die folgenden 

Angebote der Gemeinde? 

Bürgerbeteiligung in Großpösna - gewichtet20.11.2023
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Die Webseite der Gemeinde – Alter 

Bürgerbeteiligung in Großpösna - gewichtet20.11.2023
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Soziale Medien – Alter 

Bürgerbeteiligung in Großpösna - gewichtet20.11.2023
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Die rundschau – Alter 

Bürgerbeteiligung in Großpösna - gewichtet20.11.2023
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Die Partheland-App – Alter 

Bürgerbeteiligung in Großpösna - gewichtet20.11.2023
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Aushänge – Alter 

Bürgerbeteiligung in Großpösna - gewichtet20.11.2023
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Informationsveranstaltungen der Gemeinde – Alter 

Bürgerbeteiligung in Großpösna - gewichtet20.11.2023
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Sitzungen von Gemeinderat oder Ortschaftsrat –

Alter 

Bürgerbeteiligung in Großpösna - gewichtet20.11.2023
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Wie beurteilen Sie die Informationstätigkeit  der 

Gemeindeverwaltung generell? – Umfang und Verfügbarkeit

Bürgerbeteiligung in Großpösna - gewichtet20.11.2023
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Wie beurteilen Sie die Informationstätigkeit  der 

Gemeindeverwaltung generell? – Qualität der Informationen 

Bürgerbeteiligung in Großpösna - gewichtet20.11.2023
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Wie wichtig ist es Ihnen, an Planungen und Entscheidungen 

in der Gemeinde mitwirken zu können?

Bürgerbeteiligung in Großpösna - gewichtet20.11.2023
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Wie wichtig ist es Ihnen, an Planungen und 

Entscheidungen in der Gemeinde mitwirken zu können?

– Ortsteil 

Bürgerbeteiligung in Großpösna20.11.2023
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Wie wichtig ist es Ihnen, an Planungen und 

Entscheidungen in der Gemeinde mitwirken zu können?

– Wohndauer

Bürgerbeteiligung in Großpösna20.11.2023
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Welche der folgenden Beteiligungsangebote kennen 

Sie und haben Sie schon mitgenutzt?

Bürgerbeteiligung in Großpösna20.11.2023
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Kenntnis und Nutzung der Beteiligungsangebote –

Quersumme zu allen Angeboten

Bürgerbeteiligung in Großpösna20.11.2023
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Kenntnis und Nutzung der Beteiligungsangebote –

Quersumme zu allen Angeboten (ohne Gemeinderatswahl)

Bürgerbeteiligung in Großpösna20.11.2023
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Kenntnis und Nutzung der Gemeinderatswahl 2019

Bürgerbeteiligung in Großpösna20.11.2023
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Welche Gründe waren für Sie in den letzten zwei 

Jahren ausschlaggebend, Beteiligungsangebote, die 

Sie kannten, nicht zu nutzen?

Bürgerbeteiligung in Großpösna20.11.2023
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Wenn Sie Beteiligungsangebote genutzt haben: Hatten Sie 

bei der Teilnahme das Gefühl, dass Ihre Argumente und 

Hinweise gehört und evtl. teilweise berücksichtigt wurden?

Bürgerbeteiligung in Großpösna20.11.2023
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ja oder überwiegend ja nein oder überwiegend nein Ich habe mich bisher nicht beteiligt. keine Angabe



• Meine Argumente wurden 
berücksichtigt bei …
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Bei welchem Anlass haben Sie das erlebt?

Bürgerbeteiligung in Großpösna20.11.2023

• Meine Argumente wurden nicht 
berücksichtigt bei …
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Welche Möglichkeiten der Bürgerbeteiligung würden 

Sie in Zukunft nutzen, wenn sie angeboten würden?

Bürgerbeteiligung in Großpösna20.11.2023
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Wie zufrieden sind Sie generell mit den 

Mitwirkungsmöglichkeiten in der Gemeinde Großpösna?

Bürgerbeteiligung in Großpösna - gewichtet20.11.2023
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Wie zufrieden sind Sie generell mit den 

Mitwirkungsmöglichkeiten in der Gemeinde Großpösna?

- Wohndauer in Großpösna

Bürgerbeteiligung in Großpösna20.11.2023
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Wie wichtig ist es Ihnen, an Planungen und 

Entscheidungen in der Gemeinde mitwirken zu können?

– Wohndauer

Bürgerbeteiligung in Großpösna20.11.2023
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Wie gut fühlen Sie sich von der Politik auf den 

unterschiedlichen Ebenen im Allgemeinen vertreten?

Bürgerbeteiligung in Großpösna20.11.2023
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Wie gut fühlen Sie sich von der Politik im Allgemeinen 

vertreten? - In der Gemeinde Großpösna

Bürgerbeteiligung in Großpösna20.11.2023
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Glauben Sie, dass gut gemachte Bürgerbeteiligung Ihr 

Gefühl, gut vertreten zu sein, verbessern würde?

Bürgerbeteiligung in Großpösna20.11.2023
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